



# TATOBITSKÝ INFORMÁČEK

## LEDEN 2024

vydání č. 253 ročník 22.

### Informace z obce

Vážení spoluobčané,  
a máme tu rok 2024!

Proto bych chtěla nám všem popřát v roce 2024 nejen zdraví a tolik potřebné štěstí, ale také aby těch dobrých zpráv bylo víc než v roce končícím. Ať je tedy rok 2024 pro vás, vaše rodiny, vaše blízké lepší než rok 2023.

Vážení čtenáři, po dvanácti měsících jsme zase na začátku – na začátku nového roku, tentokrát zakončeného čtyřkou. Pevně věřím, že tento rok přinese opět spousty pěkných a dobrých věcí, a to nejen v životě obce, ale i do života každého z nás.

Milí spoluobčané, chceme Vám poděkovat za všechny Vaše připomínky, názory a i kritiku, která nám pomáhá v práci.

Stejně tak chceme poděkovat podnikatelům a všem občanům, kteří umí přiložit ruku k dílu a společně s námi udělají třeba i malý, ale velmi důležitý kus práce, který je ku prospěchu zkvalitnění života v obci.

Využíváme této příležitosti poděkovat všem společenským organizacím, zaměstnancům obce a občanům, kteří jakoukoliv formou a měrou přispěli k obohacení kulturního, sportovního a společenského života, protože budoucnost je v rukách všech občanů. Pevně doufáme, že započatá spolupráce se bude i nadále prohlubovat.

Poděkování samozřejmě nesmí chybět chůvám z Rosniček, panu řediteli a všem zaměstnancům Masarykovy základní a mateřské školy, kteří přispívají k udržení a zachování školy v naší obci.

**Vážení spoluobčané!**

**Přejeme Vám víc hezčích dní než těch horších, víc lásky než nenávisti, víc hojnosti a radosti než smutku a trápení!**

**Do nového roku 2024 přejeme Vám, Vaším rodinám i přátelům mnoho zdraví, úspěchů v práci a štěstí v osobním životě a snad brzy na viděnou na některé akci!**

**Lenka Malá – starostka obce**



### **Odvoz odpadu - ZIMNÍ SVOZ**

5.1., 12.1., 19.1., 26.1. – svoz 1x za 7 dní - červenomodré označení popelnice  
12.1., 26.1. - svoz 1x za 14 dní - žlutomodré označení popelnice

Informáček LEDEN 2024



V lednu bude otevřeno sběrné místo **pouze po dohodě s OÚ**. V případě uložení odpadu do velkoobjemového kontejneru kontaktujte pracovníky OÚ na tel. 724 179 996.

Chcete-li dělat větší úklid, je možné si objednat kontejner samostatně u TS Lomnice n.P. tel. 481 671 561, e-mail: [info@tsmlomnice.cz](mailto:info@tsmlomnice.cz)



### **Výměna nádob na odpady:**

Jak jsme Vás informovali v prosincovém vydání, dojde na základě Vašich požadavků k výměně nádob na směsný komunální odpad. Kdo tuto změnu nenahlásil, bude mu ponechána stejná nádoba i četnost svozu. Výměna proběhne v průběhu měsíců leden- březen. Přesný termín bude zveřejněn mobilním rozhlasem nebo v některém z následujících čísel Informáčku.

Po tuto dobu bude směsný komunální odpad svážen tak, jak jste zvyklí podle současného označení na popelnici.

Až Vám bude popelnice vyměněna a očipovaná, bude svoz probíhat již podle nového režimu svozu, tak jak jste si nahlásili.

### **CENÍK svozu komunálního odpadu r.2024**

<b>velikost nádob</b>	<b>četnost odvozů</b>	<b>počet svozů</b>	<b>cena /1svoz</b>	<b>cena / rok</b>
<b>60l</b>	1 x 14 dnů	26	<b>48,00 Kč</b>	<b>1 248,00 Kč</b>
	KOMBI	39	<b>48,00 Kč</b>	<b>1 872,00 Kč</b>
	1 x 4 týdny	13	<b>48,00 Kč</b>	<b>624,00 Kč</b>
<b>80l</b>	1 x 14 dnů	26	<b>64,00 Kč</b>	<b>1 664,00 Kč</b>
	KOMBI	39	<b>64,00 Kč</b>	<b>2 496,00 Kč</b>
	1 x 4 týdny	13	<b>64,00 Kč</b>	<b>832,00 Kč</b>
<b>110l, 120l</b>	1 x 14 dnů	26	<b>96,00 Kč</b>	<b>2 496,00 Kč</b>
	KOMBI	39	<b>96,00 Kč</b>	<b>3 744,00 Kč</b>
	1 x 4 týdny	13	<b>96,00 Kč</b>	<b>1 248,00 Kč</b>
<b>240l</b>	1 x 14 dnů	26	<b>192,00 Kč</b>	<b>4 992,00 Kč</b>
	KOMBI	39	<b>192,00 Kč</b>	<b>7 488,00 Kč</b>
	1 x 4 týdny	13	<b>192,00 Kč</b>	<b>2 496,00 Kč</b>

### **Změna systému sběru a svozu odpadů v obci : INFORMACE SKS**

Společností Severočeské komunální služby s.r.o. (dále jen SKS) informuje občany o těchto nastavených změnách sběru a svozu odpadů:



**Přistěhováno** od 1.1.2023 - 31.12.2023

13 nových občanů

**Odstěhováno** od 1.1.2023 – 31.12.2023

12 občanů



**Vodohospodářské sdružení Turnov** vzniklo v roce 1995, kdy první obce spojily své síly v péči o vodohospodářský majetek. Sdružení převzalo privatizovaný majetek tehdejšího státního podniku Vodovody a kanalizace Turnov. Provozování vodohospodářského majetku VHS Turnov smluvně zajišťují Severočeské vodovody a kanalizace (SčVK), a. s., Teplice, Oblastní závod Turnov. Na základě výsledku koncesního řízení bude provozní činnosti zajišťovat tato společnost i v letech 2021-2030.

**Členské obce VHS:** Turnov, Ohrazenice, Přepere, Rakousy, Troskovice, Kacanovy, Olešnice, Vyskeř, Malá Skála, Semily, Lomnice nad Popelkou, Jilemnice, Rokytnice nad Jizerou, Líšný, Loučky, Rovensko pod Troskami, Tatobity, Žernov, Ktová, Benecko, Benešov u Semil a Chuchelna.

**Sídlo VHS:** Antonína Dvořáka 287, 511 01 Turnov, tel. 481 313 481,  
[www.vhsturnov.cz](http://www.vhsturnov.cz)

Tisková zpráva VHS Turnov, vydána 27. prosince 2023

## **STANOVENÍ CENY VODNÉHO A STOČNÉHO PRO ROK 2024 NA ÚZEMÍ MĚST A OBCÍ SDRUŽENÝCH VE VODOHOSPODÁŘSKÉM SDRUŽENÍ TURNOV**

Úprava ceny byla schválena na prosincovém jednání Rady sdružení VHS Turnov jako výstup z opakovaného podzimního projednávání. Je stanovena pro města Turnov, Semily, Lomnice nad Popelkou, Jilemnice, Rokytnice nad Jizerou, Rovensko pod Troskami a obce Přepere, Ohrazenice, Kacanovy, Olešnice, Vyskeř, Troskovice, Rakousy, Malá Skála, Líšný, Loučky, Tatobity, Ktová, Žernov, Benešov u Semil, Chuchelna a Benecko.

### **1. Úprava ceny**

Základní meziroční nárůst celkové ceny vodného a stočného je z důvodu státem požadovaného navýšení sazby DPH odlišný pro plátce a neplátce této daně.

**Pro plátce DPH je schválen meziroční nárůst celkové ceny ve výši 6,1%. Pro neplátce DPH je schválen meziroční nárůst celkové ceny ve výši 8%.**

### **2. Celková cena (m<sup>3</sup>) pro rok 2024**

Vodné je v hodnotě bez DPH stanoveno na 68,18 Kč a stočné na hodnotu 64,85 Kč. **Celková součtová cena proto činí 133,03 Kč bez DPH.**

Meziroční nárůst celkové ceny vodného a stočného bez DPH představuje 7,61 Kč, a to z částky 125,42 Kč v roce 2023. V hodnotě bez DPH je z celkové ceny pro rok 2024 stanoveno vodné na 68,18 Kč a stočné na 64,85 Kč.

Celková cena vodného a stočného **včetně započítání DPH je stanovena na výši 148,99 Kč**, z čehož je vodné 76,36 Kč a stočné 72,63 Kč.

## **Pro obec Tatobity je stanovena cena vodného na 76,36 Kč**

### **3. Výhodiska pro projednávání cenové úpravy**

Cena se každý rok stanovuje pomocí koncesního finančního modelu. Model byl vytvořen na Státním fondu životního prostředí ČR a je na území VHS Turnov aplikován na vysoutěžené hodnoty z koncesního řízení. To nastavilo finanční vztahy mezi vlastníkem majetku (VHS Turnov) a provozovatelem majetku (SčVK, a.s).

Většinu hodnot zadávaných každoročně do finančního modelu nemohou obě strany nijak ovlivnit, protože je jejich meziroční úprava provázaná na státní ekonomické ukazatele, skutečnou hodnotu tržeb, finanční předpisy, požadavky státu na obnovu majetku, požadavky sousedních vlastníků, apod.

Pro rok 2024 bylo aktivně projednáváno pět faktorů přinášející cenovou změnu. Prvním byl výstup z vládního úsporného balíčku, který od roku 2024 zvýšil sazbu DPH na vodné a stočné z 10 % na 12%. Druhým byl požadavek na navýšení peněz na nutnou obnovu dožilé vodovodní sítě v našem majetku. Státní fond životního prostředí ČR, nám přes povinné naplňování dotačních podmínek uložil navýšení našeho nájemného, které vedlo k navýšení ceny přibližně o 3 %. Třetím faktorem s vlivem na cenu ve výši cca 1 % bylo přímé zahrnutí provozních nákladů na novou ČOV v Líšném do kalkulace ceny a navýšení nákladů na čištění odpadních vod v Jilemnici na ČOV v majetku společnosti DEVRO. Čtvrtým vstupním faktorem byla prosba provozního závodu o navýšení mzdových prostředků pro pracovníky zabezpečující každodenní provoz vodovodní a kanalizační sítě. Té jsme částečně vyhověli, a přesto měl nárůst všech provozních nákladů vliv na navýšení ceny také jen 1 %. Pro nás bylo totiž letos velmi výhodné a pro provozovatele majetku naopak velmi přísné, že aplikace modelu neumožnila provozovateli meziročně navýšit celkovou hodnotu provozní nákladů, i když na ně působí stále velmi vysoká inflace. Posledním dílčím faktorem pak byl jako každý rok stálý, ale velmi mírný pokles spotřeby.

Nastavená cenová hladina je i nadále velmi blízko k významnému sousednímu vlastníkovi – Severočeské vodárenské společnosti. Tvorba finálního návrhu ceny podléhala cenové regulaci státu a navržená hodnota zdaleka nedosahuje maximálně stanovenou výši sociální hranice únosnosti. Pro čtyřčlennou rodinu bude představovat měsíční navýšení platby vodného a stočného jen cca 130 Kč. S ohledem na významné zvýšení mnoha jiných každodenních vstupů pro chod domácností to je velmi příznivá zpráva pro rodinné rozpočty.

V roce 2024 se vybere na vodném a stočném na území svazku 265 mil. Kč bez DPH. Provozní náklady a minimální provozní zisk tvoří 137 mil. Kč a na nájemné pro VHS Turnov bude určeno 128 mil. Kč. Nájemné využijeme jako každoročně zejména na obnovu existujícího vodohospodářského majetku, spolufinancování několika nově připravovaných investic, standardní zabezpečení chodu svazku a na plnění finančních závazků.

V rámci diskuze představitelů měst a obcí však opět zcela otevřeně zaznělo, že reálná potřeba peněz do obnovy vodárenského majetku je daleko vyšší, než jsou naše aktuální finanční možnosti. Navíc prakticky zmizely státní a evropské dotační šance. To je pro nás velmi nepříjemné, protože jsme byli dlouhodobě jedním z největších dotačních příjemců v ČR. Naštěstí nám stále významně finančně pomáhá Liberecký kraj a samozřejmě i naše města a obce, za což jim všem patří velký dík.

Ze všech informací lze jednoznačně vyvodit, že starostové měst a obcí opět postupovali při schvalování cenové výše s maximální uvážlivostí a odpovědností. Jsme přesvědčeni, že díky úpravě ceny vodného a stočného pro rok 2024 naplníme hlavní stanovené cíle VHS Turnov. A že bude pro obyvatele, organizace i firmy zabezpečena ze strany provozovatele majetku i nadále dodávka pitné vody a čištění odpadních vod nejen spolehlivě, ale zejména ve vysoké kvalitě.

Ing. Milan Hejduk, ředitel svazku, Vodohospodářské sdružení Turnov

## ŠKOLA



### Vánoční slovo ředitele školy

aneb

### Jaký byl rok 2023

Rok se sešel s rokem a opět tu je čas hodnocení, bilancování a vzpomínání.

V lednu jsme **bruslili v Lomnici nad Popelkou** a na začátku února jsme **lyžovali na Kozákově**. První velkou akcí byl dubnový **zápis do základní školy**. Letos se nám zapsalo devět nových prvňáčků a jelikož stejně dětí odešlo, zůstal počet školáků na počtu 33 žáků. Od toho se odvíjelo i květnové **přijímání do mateřské školy**. Naštěstí se podařilo takřka všem vyhovět a kapacita školky je tak ve školním roce naplněna takřka po okraj – máme tu 18 Berušek a 16 Ještěrek. Celkem je tedy ve škole 67 dětí a žáků, a jelikož kapacita školní jídelny je jen o tři větší, čeká nás v příštím roce rozhodování, co budeme dělat dál a jakým směrem budeme pokračovat.

Od dubna do června jsme opět jezdili **plavat** do jíčínského bazénu a na závěr roku nás čekaly **školní výlety** – školáci vyjeli na přejezd Komárovskeho rybníka a školkáčci si zajeli do Zvířetic, Dolánek a do IQ parku v Liberci. Jelikož jsme v červnu vyhráli soutěž **O přespání na hradě Bezděz**, spolu se čtvrtáky a pátáky jsme si užili krásný víkend na gotickém skvostu Libereckého kraje. Na konci června ještě proběhlo i pasování předškoláků a rozloučení se s pátáky a všichni společně jsme se vydali na prázdniny.

Na konci srpna se pomalu začal rozjíždět nový školní rok. K Ještěrkám nastoupila nová paní učitelka Jitka Kosáčková a školní rok se mohl pomalu rozeběhnout.

Školáci jeli v září na již tradiční **Výlet za poznáním (sama sebe)** – letos opět na chatu Bára. Na konci září ještě absolvovali Selský den v Lomnici a výstup na Kozákov pod patronací PPP Semily. Téma bylo Naše tělo v bezpečí.

Školka začala divadelními představeními v Turnově. V září bylo pro děti i rodiče připraveno v Malířově zahradě hravé odpoledne **Z pohádky do pohádky** a listopadová dílnička spojená s **příjezdem svatého Martina**.

Prosinec byl opět ve znamení trhů a rozsvěcení vánočního stromu a pak už zbyly jen další radovánky v hlavní roli s **Besídkou (nejen) pro rodiče**.

Osobně jsem velice rád, že ač na mezinárodním poli stále není klid☹, ve škole se pomalu vracíme do „starých“ kolejí, a jsem přesvědčen o tom, že i v roce 2024 bude naši školou znít smích nejméně šedesáti sedmi spokojených dětí☺.

Za to, že jsme to (v rámci možností) zvládli a zvládáme, nemůžu já sám. Za to vděčím všem, kteří se na chodu školy podílejí. A proto zejména letos mi dovoluňte **poděkovat** hlavně jim.

Děkuji paním učitelkám Mileně Kašové a Ditě Jarošové za celoročně výbornou a zodpovědnou práci u školáků distančně i prezenčně. Paní učitelce Michaelce Vaňkové a Kateřině Láskové za hodiny angličtiny u nejmenších. Paní Ladislavě Šebkové, díky které opět funguje sportovní kroužek. Paní Žanetě Palounkové za kroužek Pohybových her – házené. Kroužek šití vede paní Jitka Brožková (i když od října otevřen nebyl, mám přislíbeno, že v případě zájmu se kdykoli zase rozeběhne), keramiku paní učitelka Vendula Zunová. Opravdu moc děkuji a velice si vážím toho, že se do činnosti školy zapojili i rodiče☺. Berušky se nám rozrostly o Ještěrky, a tak mi dovoluňte poděkovat za výbornou a inspirující práci u nejmenších paním učitelkám Jitce Kosáčkové, Elišce Čapkové, Janě Jirákové a Žanetě Palounkové. Ivetě Pospíšilové a Jarmile Novotné děkuji za chutnou krmí a naprosto bezproblémový chod školní kuchyně. Paní Ludmile Geciové a paní Renatě Maškové za provoz a věci s ním spojené. Jsme všichni? Nezapomněl jsem na někoho? Ve škole ano – ale dík patří i pracovníkům obce za bleskové drobné pomoci. Všem místním spolkům, které nám pomáhají v organizaci a dokážou přiložit ruku k dílu, je-li třeba. Sponzorům, díky kterým máme nejen nové hračky, ale i třeba materiál na drobné výtvarné činnosti, pěkné výlety. Dík patří i vám všem, kdo pomáháte každodenní neviditelnou prací udržet školství v Tatobitech a umožnit dětem vzdělávání v krásném prostředí. A to je vše. Vlastně ne – speciální dík patří paní starostce Lence Malé – za to, že je, jaká je. Díky neskutečné vitalitě paní starostky máme vše, co si můžeme přát. Opravdu moc děkuji a jsem velmi rád, že slovy klasika, které trochu parafrázuji, můžu na rozdíl od pana Svěráka z Vratných lahví říci: „Já tu jsem rád☺.“

Takže ještě jednou – děkuji za rok 2023 a pevně věřím, že následující rok 2024 bude úspěšný, pohodový a usměvavý. Ať se i Vám daří, ať jste všichni zdraví, šťastní a bohatí – alespoň na zážitky a dobrou náladu.

Mgr. Pavel Vaněk, MBA  
ředitel školy

## AKCE VLEDNU

### leden 2024

- **st 3. 1.** – zahájení výuky po vánočních prázdninách
- **8. – 12. 1.** – lyžování na Kozákově
- **st 17. 1.** – bruslení v Lomnici nad Popelkou
- **st 31. 1.** – bruslení v Lomnici nad Popelkou

### únor 2024

- **pá 2. 2.** – **jednodenní pololetní prázdniny**
- **st 14. 2.** – bruslení v Lomnici nad Popelkou
- **26. 2. – 3. 3.** – **jarní prázdniny**

## SPORT

Informace z HC Tatobity : zápasy v lednu

14.1.	17,45	ne	HC Tatobity	-	HC Hořice	ZS Lomnice n.P.
20.1.	19,00	so	Křižáci Vidochov	-	HC Tatobity	ZS Nová Paka

## JUBILANTI

10 let	Zunová Klára	60 let	Kuliš Jiří
18 let	Křapková Štěpánka	60 let	Flajšer Ivan
20 let	Isl Michal	70 let	Pěničková Hana
25 let	Vránová Jana	70 let	Vávra Vladimír
30 let	Bičíková Karolína	70 let	Fejglová Jana
45 let	Klement Radek	80 let	Hoření Pavel
50 let	Vyhliídka Jiří		

GRATULUJEME!!!

Tatobitský informáček vydává OÚ Tatobity

Evidenční číslo: MK ČR 20690

Uzávěrka přijímání článků, podnětů, informací je vždy do 25. v měsíci (pro následující měsíc). Na výše zveřejněných akcích bude provedeno fotografování a foto budou použita při prezentaci obce Tatobity

Počet výtisků: 270

[www.tatobity.cz](http://www.tatobity.cz)

[obec@tatobity.cz](mailto:obec@tatobity.cz)